



我的乐园

光山县第一完全小学 四(2)班 邓佳

或许因为我的成长,时代的变化,幼时的乐园我已不再感兴趣,从而家乡的小溪取代了我幼时的天地。

家乡的小溪,一年四季都是那样的美,春天草长莺飞,夏天绿树成荫,秋天硕果累累,冬天冰天雪地。

春天的小溪,溪里的鱼虾欢快地游着,那一条条鲜嫩欢蹦的鱼儿,一只只肥肥的、弓着腰的虾,一看就令人垂涎三尺,我和小伙伴们往往在天刚亮时就拿着渔网和一个小桶来到溪边去摸鱼。我挽起袖口,弯下腰,两手在溪里一阵乱摸。突然,一条大鲤鱼被我捉到了,我使劲一拉,大鲤鱼就到手了。我把它放进桶里,又摸了起来,不一会儿,我就摸到了好几条鱼,心里像喝了蜜一般。

夏天的小溪,溪边绿树成荫,坐在树下,一股凉爽的微风扑面而来,心情顿时无比舒畅,夜晚溪边的草丛里,萤火虫打着小灯笼出来散步,我们一手一个,不一会儿,带来的小瓶子就装满了,玩腻了,就放出来。我们又在树下铺上一张凉席,躺在上面,数着满天的星星,

数着数着,就进入了甜蜜的梦乡……

秋天的小溪,溪旁的灌木丛里长满了许多浆果。摘一颗放入嘴里,甜滋滋、酸溜溜,好吃得不得了,我们拿个竹筐,把那深红的、金黄的果子摘进篮子里,一会儿,那些好吃的果子摘了满满一筐,我们一路走,一路吃,到家才发现,满满一筐果子竟被我们吃得只剩下一半。

冬天的小溪,溪上冰天雪地,溪水已经结冰了,冰上更是覆盖了一层厚厚的雪,我们穿上厚厚的棉衣,在雪地里滚出一大一小两个雪球,大的做雪人的身子,小的做雪人的头部,用树枝做手臂,再用胡萝卜、纽扣和彩绳分别做雪人的鼻子、眼睛和嘴巴,这样,一个雪人就完成了。在这白雪皑皑的地方传出了一串串银铃般的笑声,令这清冷的雪地变得光辉起来。

啊,家乡的小溪,高大的绿树,酸甜的浆果,一串串稚嫩的脚印,这些令我难忘的美好回忆,这就是我的乐园!

(辅导教师:王亚岚)

读书有感

市胜利路学校 六(3)班 魏普松

高尔基说过:“我读的书愈多,就愈亲近世界,愈明了生活的意义,愈觉得生活的重要。”读书能使我们增长见识,可以使我们心明眼亮。鲁滨逊漂流记这本书中,鲁滨逊就是一位坚强,乐观的人。从而使我明白了人生的哲理。

鲁滨逊漂流记这本书主要讲了主人公鲁滨逊流落荒岛后,用双手生存了28年。他没有放弃勇敢的面对现实——没有任何资源,从而生存了下去,其中鲁滨逊在困境中仍搭旧房子,畜牧种植的精彩片段使我印象深刻,展现了他机智勇敢乐观向上的精神,书中的每一遍文中都无不流露出他面对困境,临危不惧,坚持不懈的品格,真让我敬佩。

我们应该向鲁滨逊学习

这种坚持不懈,积极乐观勇敢的精神。还记得那一次学校组织的长跑比赛,前一天夜晚,我激动得连觉也睡不着,想象着自己在赛场的精彩表现。第2天同学们都摩拳擦掌,跃跃欲试,随着裁判的一声哨响比赛开始了!我如同离弦的箭,驰骋在跑道上。突然我脚一滑,重重地摔倒在地,双腿立刻皮开肉绽,一股疼痛围绕着我,可我仍不放弃,心中只有一个念头:加油,勇敢的战胜它,胜利终会到来。我立刻从地上爬起来,似乎忘记了疼痛,奔向终点,最后赢得了比赛,我如同中了五百万大奖,喜笑颜开!

在生活中只要我们勇敢积极乐观的面对困境,像鲁滨逊一样,胜利终将会到来。

吾师如玉

——记我的小学班主任黄玉

信阳市三小 六(2)班 张书瑶

古人云:师之所存,道之所存。吾生有幸,得遇良师,其名如玉,性如幽兰。

玉文之美且善业,吾喜之犹不拔,故每其课吾必端于几,恐有怠懈。乃凭其释句读之感,阅古今之闻达,以助吾明君子之志。两句六年得,一吟泪双流,吾生大幸也!

吾好习作,初不利,心惶而不乐。师察曰:“好文发乎灵感,同智慧于无形,苦心之人,苍天安敢负之?吾信汝

终有成日!”吾深感之教化,乃心豁然,继起兴奋。今,吾仍长记于心,每遇不利,便以之勉励,且每每皆有所获。

师尝曰:“尔等缘起缘散,亦逝六年做感怀,后,可乎念也?”吾忖曰:“为师者,生同父母,怎敢相忘乎?”

为师者,皆愿桃李芬芳,以期世间之繁华。吾辈更当自强,为中华之复兴而奋斗读书,皇皇中华之图以万邦之合。

我的姥姥

信阳第二实验小学 四(5)班 李方琢

我的姥姥今年66岁了,她有着浓浓的眉毛,眉毛下面有一双炯炯有神的眼睛。姥姥有一张能说会道的嘴巴,还有一头乌黑的头发,不过她的黑发中也夹有几根银丝。

我的姥姥非常热爱学习。我觉得姥姥很适合当一位老师,因为姥姥温柔又有耐心,每次我遇到不会做的题,姥姥都认真又耐心地给我讲解,直到我会了为止。哥哥一到背书的时候常常抓耳挠腮。姥姥很聪明,教了哥哥一个方法,就是先熟读,再把每一句话的前两个字记住就行了,哥哥按照姥姥说的方法去做,几分钟就背住了。

我的姥姥是一个太极拳教练,曾经在潢川县、信阳市、河南省、全国级的太极比赛中都拿过奖杯或奖牌。这都是姥姥每天刻苦练习得来的。姥姥每天早上

四点就起床去练太极,晚上九点也要练习,所以姥姥才收获满满。

姥姥还喜欢做馒头,她心灵手巧,会做金元宝、玫瑰花等各式各样的馒头。金元宝馒头是姥姥从手机上学到的。今年疫情期间,姥姥多次带我和哥哥一起做馒头。姥姥一步步地教我们怎么做,我和哥哥觉得做馒头很新鲜、很有趣,我们乐此不疲。吃着我们自己动手做的馒头,感觉也不一样。

这就是我的姥姥,一个有爱心、又耐心、热心的姥姥。

我喜欢我的姥姥!

(辅导老师:肖建伟)

那一刻,我长大了

羊山外国语小学 五(5)班 陈翌

曾几何时,我还在蜜罐中天真无邪地笑;曾几何时,我还在父母的呵护下无忧无虑地长大。可是,当一声轻微的呻吟传来,当一张苍白的面孔映入眼帘,那一切的一切都化为泡影,那一刻,我蜕变长大。

我记得那是七月,阴雨绵绵,和往常一样,我又坐在书桌前在题海中遨游。当我正默默念题时,一声极轻微的呻吟打断了我的思路,我放下笔,匆匆跑出房间一探究竟,没想到映入眼帘的却是倒在床上,双手捂肚,脸色蜡黄的妈妈。

看到这一幕,我张皇失措。爸爸在外地出差,家里只剩我和妈妈两个人,这该如何是好,我的心里开始了激烈的斗争,我该怎么办,是不闻不问还是照顾妈妈,不觉脸和手心都溢出来密密的汗珠。这时,只见妈妈虚弱地抬

起头,看见了在门口犹豫徘徊,不知所措的我,她用虚弱的声音叫我快回去写作业。而我,似乎被一种无形的力量驱使着,焦急着不停地摇头,呢喃道:“那怎么能行?”我一定要照顾好妈妈,我暗暗发誓。我在脑海中努力回忆我生病时爸爸妈妈的做法。照葫芦画瓢,先是冲药,然后给妈妈盖好被子,风风火火忙活一阵后,终于安顿好妈妈。

我坐在床头关切地看着妈妈,不知何时已青丝成霜,皱纹爬上脸庞。我突然想起那句话“当我们如朝阳般长大,散发着光芒,却将雪人般的父母慢慢融化”。不知不觉泪水划过脸庞,那一刻,我感受到了生命的成长,生命的蜕变。

蜜罐悄然打破,面对虚弱的母亲,我突然醒悟,那一刻,我已长大。

自强不息
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约

